

# Päť kľúčov k svätosti prevzatých z evanjelií

19. júna 2024   ✦ *Krátke správy*

---

Cieľom každého človeka by malo byť, aby sa po smrti dostal do Neba. Samozrejme, bez Božej milosti a pomoci to nedokážeme, ale takisto aj my musíme urobiť nejaké kroky, aby sa nám podarilo tento hlavný cieľ nášho života naplniť.

Mnohým ľuďom sa stáva, že žijú každý deň stereotypne. Keď niečo naruší naše plány, spôsobí to chaos v našej každodennej štruktúre. No nepredvídateľné udalosti sú bežnou súčasťou života a nemali by nás vykoľajiť a vzdialiť od nášho smerovania, teda cesty do Neba. Každý deň by sme si mali nájsť čas na prerušenie práce, mali by sme vedieť zabudnúť aj na rodinné povinnosti, aby sme si našli priestor pre Boha.

Náš Pán Ježiš Kristus nám s láskou vysvetlil, čo máme robiť, aby sme sa stali svätými a svoju púť do Neba úspešne dokončili. Tu je päť bodov, ktoré, keď budeme plniť, mali by sme sa do Neba dostať.



Ježiš káže na hore

zdroj: wikimedia commons

## 1.) **Modliť sa k Bohu Otcovi**

Jednoduchá, dôverčivá a pokorná modlitba prinesie veľa ovocia. Ako sa hovorí v Evanjeliu podľa Matúša (Mt 6,5–8): 1 Dajte si pozor a nekonajte svoje dobré skutky pred ľuďmi, aby vás obdivovali, lebo nebudete mať odmenu u svojho Otca, ktorý je na nebesiach. 2 Keď teda dávaš almužnu, nevytrubuj pred sebou, ako to robia pokrytci v synagógach a po uliciach, aby ich ľudia chválili. Veru, hovorím vám: Už dostali svoju odmenu. 3 Ale keď ty dávaš almužnu, nech nevie tvoja ľavá ruka, čo robí pravá, 4 aby tvoja almužna zostala skrytá. A tvoj Otec ťa odmení, lebo on vidí aj v skrytosti. 5 A keď sa modlíte, nebuďte ako pokrytci, ktorí sa radi postojacky modlievajú v synagógach a na rohoch ulíc, aby ich ľudia videli. Veru, hovorím vám: Už

dostali svoju odmenu. 6 Ale keď sa ty ideš modliť, vojdi do svojej izby, zatvor za sebou dvere a modli sa k svojmu Otcovi, ktorý je v skrytosti. A tvoj Otec ťa odmení, lebo on vidí aj v skrytosti. 7 Keď sa modlíte, nehovorte veľa ako pohania. Myslia si, že budú vypočutí pre svoju mnohovravnosť. 8 Nenapodobňujte ich; veď váš Otec vie, čo potrebujete, prv, ako by ste ho prosili.

## 2.) **Plniť Božiu vôľu**

Nestačí len veriť, pretože viera nás ešte nemusí zbavovať našej pýchy a nedostatkov ktoré nás vzdalujú od Boha. Náš Pán Ježiš Kristus veľmi vážne hovoril, že je potrebné plniť vôľu Otca, ktorý je na Nebesiach, tak ako sa hovorí v Evanjeliu podľa Matúša (Mt 7,1–29): 1 Nesúďte, aby ste neboli súdení. 2 Lebo ako budete súdiť vy, tak budú súdiť aj vás, a akou mierou budete merať vy, takou sa nameria aj vám. 3 Prečo vidíš smietku v oku svojho brata, a vo vlastnom oku brvno nezbadáš? 4 Alebo ako môžeš povedať svojmu bratovi: „Dovoľ, vyberiem ti smietku z oka“ – a ty máš v oku brvno?! 5 Pokrytec, vyhod' najprv brvno zo svojho oka! Potom budeš vidieť a budeš môcť vybrať smietku z oka svojho brata. 6 Nedávajte, čo je sväté, psom a nehádzte svoje perly pred svine, aby ich nohami nepošliapali, neobrátili sa proti vám a neroztrhali vás. 7 Proste a dostanete! Hľadajte a nájdete! Klopte a otvoria vám! 8 Lebo každý, kto prosí, dostane, a kto hľadá, nájde, a kto klope, tomu otvoria... 21 Nie každý, kto mi hovorí: „Pane, Pane,“ vojde do nebeského kráľovstva, ale iba ten, kto plní vôľu môjho Otca, ktorý je na nebesiach. 22 Mnohí mi v onen deň povedia: „Pane, Pane, či sme neprorokovali v tvojom mene? Nevyháňali sme, v tvojom mene zlých duchov a neurobili sme v tvojom mene veľa zázrakov?“ 23 Vtedy im vyhlásim: Nikdy som vás nepoznal; odíďte odo mňa vy, čo páchate nepravosťou!

## 3.) **Budte spojení s bratmi a sestrami v Kristovi v jednote**

Jednota je znakom lásky medzi kresťanmi. Nie je ľahké milovať každého, a preto sa Ježiš modlil, aby tí, ktorých poslal, pochopili dôležitosť ich svedectva pre svet, ako sa hovorí v Evanjeliu podľa Jána (Jn 17,1–26): 1 Keď to Ježiš povedal, pozdvihol oči k nebu a hovoril: „Otče, nadišla hodina: Osláv svojho Syna, aby Syn oslávil teba, 2 tak, ako si mu dal moc nad každým telom, aby všetko, čo si dal ty jemu, im darovalo večný život. 3 A večný život je v tom, aby poznali teba, jediného pravého Boha, a toho, ktorého si poslal, Ježiša Krista. 4 Ja som ťa oslávil na zemi: dokončil som dielo, ktoré si mi dal vykonať. 5 A teraz ty, Otče, osláv mňa pri sebe slávou, ktorú som mal u teba skôr, ako bol svet. 6 Zjavil som tvoje meno ľuďom, ktorých si mi dal zo sveta. Tvoji boli a dal si ich mne a oni zachovali tvoje slovo. 7 Teraz poznali, že všetko, čo si mi dal, je od teba, 8 lebo slová, ktoré si ty dal mne, ja som dal im. A oni ich prijali a naozaj spoznali, že som vyšiel od teba, a uverili, že si ma ty poslal. 9 Za nich prosím. Neprosím za svet, ale za tých, ktorých si mi dal, lebo sú tvoji. 10 A všetko, čo je moje, je tvoje, a čo je tvoje, je moje. A v nich som oslávený. 11 Už nie som vo svete, ale oni sú vo svete a ja idem k tebe. Svätý Otče, zachovaj ich vo svojom mene, ktoré si ty dal mne, aby boli jedno ako my. 12 Kým som bol s nimi, ja som ich zachovával v tvojom mene, ktoré si mi dal. Ochránil som ich a nikto z nich sa nestratil, iba syn zatratenia, aby sa splnilo Písmo. 13 Ale teraz idem k tebe a toto hovorím na svete, aby mali v sebe moju radosť – a úplnú. 14 Dal som im tvoje slovo a svet ich znenávidel, lebo nie sú zo sveta, ako ani ja nie som zo sveta. 15 Neprosím, aby si ich vzal zo sveta, ale aby si ich ochránil pred Zlým. 16 Nie sú zo sveta, ako ani ja nie som zo sveta. 17 Posväť ich pravdou; tvoje slovo je pravda. 18 Ako si ty mňa poslal na svet, aj ja som ich poslal do sveta 19 a pre nich sa ja sám posväčujem, aby boli aj oni posvätení v pravde. 20 No neprosím len za nich, ale aj za tých, čo skrze ich slovo uveria vo mňa, 21 aby

všetci boli jedno, ako ty, Otče vo mne a ja v tebe, aby aj oni boli v nás, aby svet uveril, že si ma ty poslal. 22 A slávu, ktorú si ty dal mne, ja som dal im, aby boli jedno, ako sme my jedno – 23 ja v nich a ty vo mne. Nech sú tak dokonale jedno, aby svet spoznal, že si ma ty poslal a že ich miluješ tak, ako miluješ mňa. 24 Otče, chcem, aby aj tí, ktorých si mi dal, boli so mnou tam, kde som ja, aby videli moju slávu ktorú si mi dal, lebo si ma miloval pred stvorením sveta. 25 Spravodlivý Otče, svet ťa nepozná, ale ja ťa poznám. I oni spoznali, že si ma ty poslal. 26 Ohlásil som im tvoje meno a ešte ohlásim, aby láska, ktorou ma miluješ, bola v nich a aby som v nich bol ja.“

#### 4.) **Vždy odpúšťajte**

Kresťania by mali vždy odpúšťať. Svet trvá na tom, že na prvom mieste je sebaláska a až potom ostatní ľudia, ale to nie je Kristovo učenie, treba sa sústrediť na slová v Evanjeliu podľa Mareka (Mk 11,22–26): 22 Ježiš im na to povedal: „Majte vieru v Boha. 23 Veru, hovorím vám: Keď niekto povie tomuto vrchu: „Zdvihni sa a hoď sa do mora,“ a vo svojom srdci nezapochybuje, ale uverí, že sa stane, čo povedal, stane sa mu to. 24 Preto vám hovorím: Verte, že všetko, o čo v modlitbe prosíte, ste už dostali, a budete to mať. 25 A keď vstanete modliť sa, odpustite, ak máte niečo proti niekomu, aby aj vám váš Otec, ktorý je na nebesiach, odpustil vaše hriechy.“ 26 Ale ak vy neodpustíte ľuďom, ani váš Otec neodpustí vaše hriechy.

#### 5.) **Pomoc bez mediálnej pozornosti**

Vo veku prakticky okamžitých sociálnych médií sa každý rýchlo dozvie o dobrom, ktoré robíme, a ponúka potlesk a uznanie. Musíme byť opatrní, pretože ak nebudeme, mediálna pozornosť môže byť našou jedinou odmenou. Ako je napísané v Evanjeliu podľa Matúša (Mt 6,1–4): 1 Dajte si pozor a nekonajte svoje dobré skutky pred ľuďmi, aby vás obdivovali, lebo nebudete mať odmenu u svojho Otca, ktorý je na nebesiach. 2 Keď teda dávaš almužnu, nevytrubuj pred sebou, ako to robia pokrytci v synagógach a po uliciach, aby ich ľudia chválili. Veru, hovorím vám: Už dostali svoju odmenu. 3 Ale keď ty dávaš almužnu, nech nevie tvoja ľavá ruka, čo robí pravá, 4 aby tvoja almužna zostala skrytá. A tvoj Otec ťa odmení, lebo on vidí aj v skrytosti.

Toto je päť jednoduchých kľúčov, ktoré nás môžu dostať do Neba. Samozrejmosťou je tiež svätá spoveď, Eucharistia či ďalšie sviatosti, ktoré by sa tiež mali stať trvalou súčasťou nášho života.

*BK*

*Zdroj: Aleteia, titulný ilustračný obrázok, zdroj – wikimedia commons*

URL adresa článku: <https://christianitas.sk/pat-klucoy-k-svatosti-prevzatych-z-evanjelii/>